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Les éleves s'organisent, réfléchissent, ; D
débattent, calculent, lisent, rédigent, e D D D
développent des stratégies, ... D
... pour résoudre collectivement —

5 a 7 problémes ouverts,
adaptés a leur dge...

... en 50 minutes chrono.

Agenda

Un concours
- Fin janvier : cloture des inscriptions sur notre site

Le Rallye Mathématique Transalpin est un concours de résolution - En février : premiére épreuve qualificative
de problémes pour tous les éléves de la Fédération Wallonie- - En avril : deuxiéme épreuve qualificative
Bruxelles de la 3° primaire a la 2° secondaire - En mai : finale pour les 3 premiéres classes de chaque catégorie

qui s'affrontent dans une ultime épreuve a Nivelles

nos sponsors pass

Le RMT est ﬁ, PO Avecla oS g,
UCONCOUES: QMQ it B S :% P CAsIo Plus d'infos sur www.rmt.sbpm.be

soutenu par
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Consigne:

« Apres 20 minutes chrono,
pour chaque probléme affiché,
devra se trouver

une seule résolution :
réponse(s) + explication. »
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LES TROIS MAISONS (Cat. 3, 4, 5)

Trois commercgants, un Suisse, un Italien et un Frangais habitent dans ces trois maisons de la méme rue,
qui sont de couleurs différentes.

Le boucher habite dans la maison jaune qui est a c6té de la rouge mais qui n'est pas a c6té de la verte.
L'épicier, qui n'est pas Suisse, habite a c6té du Frangais.

L'Italien habite au numéro 21 et sa maison n'est pas jaune.

Expliquez comment vous avez trouvé.
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LES TROIS MAISONS (Cat. 3, 4, 5)

Trois commercgants, un Suisse, un Italien et un Frangais habitent dans ces trois maisons de la méme rue,
qui sont de couleurs différentes.

Le boucher habite dans la maison jaune qui est a coté de la rouge mais qui n'est pas a coté de la verte.
L'épicier, qui n'est pas Suisse, habite a c6té du Frangais.

L'Italien habite au numéro 21 et sa maison n'est pas jaune.

Expliquez comment vous avez trouvé.



Rallye Mathématique Transalpin |2 Vo concours
section belge francophone - Buts duRMT
LES TROIS MAISONS (Cat. 3, 4, 5)
Italien
T

Trois commercgants, un Suisse, un Italien et un Frangais habitent dans ces trois maisons de la méme rue,
qui sont de couleurs différentes.

Le boucher habite dans la maison jaune qui est a coté de la rouge mais qui n'est pas a coté de la verte.
L'épicier, qui n'est pas Suisse, habite a c6té du Frangais.

L'Ttalien habite au numéro 21 et sa maison n'est pas jaune.

Expliquez comment vous avez trouvé.
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LES TROIS MAISONS (Cat. 3, 4, 5)
rangais
Pharfnacien
ltalien 7D o 5 Boucher
E'picier/, ------ B H|__— Suisse

Trois commercgants, un Suisse, un Italien et un Frangais habitent dans ces trois maisons de la méme rue,
qui sont de couleurs différentes.

Le boucher habite dans la maison jaune qui est a c6té de la rouge mais qui n'est pas a coté de la verte.
L'épicier, qui n'est pas Suisse, habite a c6té du Frangais.

L'Ttalien habite au numéro 21 et sa maison n'est pas jaune.

pharmacien
Expliquez comment vous avez trouvé.

Le pharmacien est frangais. Il habite dans une maison rouge.
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3. LES TROIS MAISONS (Cat. 3,4,5)
d;4bn‘

Trois commercants, un Suisse, un Italien et un Frangais habitent dans ces trois maisons de la méme
rue, qui sont de couleurs différentes.
Le boucher habite dans la maison jaune qui est & coté de la rouge mais qui n'est pas a coté de la

verte.

L,epx?ner, qu? n'est pas S'msse, habite a- coté c|iu Franq:als. + Exp lication ok

L'Ttalien habite au numéro 21 et sa maison n'est pas jaune. ,

Quelle est la nationalité du pharmacien et de quelle couleur est sa maison ? - Reponse pas en exergue

Expliquez comment vous avez trouvé,

err) = g@u‘.ejv‘fi/ f;cwme
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« Le tableau de vérité », méthode pour chercher et valider la réponse,
suffit ici comme explication.



Rallye Mathématique Transalpin

section belge francophone

Apprendre en faisant : Faire des liens

La, c’est comme...

- Présentation
- Votre concours
- Buts duRMT

Colorie les bateaux.

Le bateau rouge n’est pas a coté du bateau jaune>,‘ P
Le bateau bleu n'est pas a c6té du bateau vert. \/
Le bateau jaune nest pas a co6té du bateau vert.

»
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CARTABLE RMT(Cat. 4, 5, 6)

Philippe et Pierre ont acheté le méme cartable de la marque RMT.
Dans son cartable Philippe a mis 2 classeurs, 6 cahiers et 3 livres de
classe. Pierre a déposé dans son cartable, 1 classeur, 8 cahiers et 2
livres.

Pierre et Philippe savent que le poids d’un classeur est égal au poids de
4 cahiers mais est aussi égal au poids de 2 livres.

Qui a le cartable le plus lourd ?

Expliquez comment vous avez fait pour trouver votre réponse.
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16° RMT Epreuvell ‘mars-avril 2008 ARMT.2008 5

7. CARTABLE RMT (Cat. 4, 5, 6)

Philippe et Pierre ont acheté le méme cartable de la marque RMT.
Dans son cartable Philippe a mis 2 classeurs, 6 cahiers et 3 livres de
classe. Pierre a déposé dans son cartable, 1 classeur, 8 cahiers et 2
livres.

Picrre ct Philippe savent que le poids d’un classeur est égal au poids de
4 cahiers mais est aussi ¢gal au poids de 2 livres.

Qui a le cartable le plus lourd ?

Expliquez comment vous avez fait pour trouver votre réponse.

u Pour les enseignants,
b i s il Chaque probleme RMT est

Analyse de la tiche
- Comprendre que le poids du cartable vide n’intervient pas dans la comparaison puisque les deux amis possédent le

accompagné d’une analyse

Dresser la liste du matériel de Philippe et Pierrc, par exemple sous la forme d*un tableau :

Phil Tpiere | . .
a priori

6 cahiers | § caiers

VI 2 livs

Déduire des informations de I'énoncé que le poids d’un livre est égal au poids de 2 cahiers

- Rechercher les équivalences choisir une unité de mesure ct exprimer chaque matéricl avec cette unité, par exemple
en cahiers (la plus petite unité commune). Additionner les cahiers pour chaque ami. Exprimer ce travail par exemple
sous Ja forme d’un tableau :

Philippe Pierre _]
2 classeurs | 8 cahiers | 1 classcur | 4 cahiers |

6 cahiers 6 cahiers | R cahiers | 8 cahiers

3 livres 6 cahiers | 2 livres 4 cahiers

| Total | 20 cahiers | Total 16 cahiers |

Ou : repérer des équivalences, et dter ce qui est commun (mise en évidence).

[ Philippe | Pieire
| 2-classeurs | | classeur | +-elasseur | 0 class
| 6eahiers | 0 cahier | 8-cahiess | 2 cahiers
[3diwes  [1live  [2diwes | 0livee
- Déduire que le cartable de Philippe est plus lourd que celui de Pierre puisqu’un classeur (soit 4 cahiers) est plus
lourd que 2 cahiers.
Chercher les ¢quivalences et les exprimer dans la plus petite unité, par exemple sous forme de tableau.

ur

Philippe Prerre
1 classeur | 4 cahiers | 0 classeur
0 cahier | 2 cahiers | 2 cahiers
1 livre 2 cahiers | 0 livre
Total 6 cahiers | Total 2 cahiers |

Ou : attribuer un poids & un des éléments et déterminer le poids des deux autres. Par exemple 200 g pour un classeur ;
50 g pour un cahier ; 100 g pour un livre. Ensuite calculer le poids de chaque cartable :



Procédure 1 : choisir une unité commune

Déduire des informations de I’énoncé que le poids d’un livre est égal au poids de 2 cahiers
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Rechercher les équivalences choisir une unité de mesure et exprimer chaque matériel avec cette unité, par exemple
en cahiers (la plus petite unité commune). Additionner les cahiers pour chaque ami. Exprimer ce travail par exemple

sous la forme d’un tableau ;

Philippe Pierre
2 classeurs | 8 cahiers | 1 classeur | 4 cahiers
6 cahiers 6 cahiers | 8 cahiers | 8 cahiers
3 livres 6 cahiers | 2 livres 4 cahiers
Total 20 cahters | Total 16 cahiers

U= cahier

U= classeur
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Procédure 2 : d’abord éliminer ce qui est commun avant de comparer ce qui est différent

Ou : repérer des équivalences, et Oter ce qui est commun (mise en évidence).

Philippe Pierre
2-classeurs | 1 classeur | +-elasseur | O classeur
b-cahiers 0 cahier 8-eahiers | 2 cahiers
3-livres 1 livre 2-Hvres 0 livre

- Déduire que le cartable de Philippe est plus lourd que celui de Pierre puisqu’un classeur (soit 4 cahiers) est plus
lourd que 2 cahiers.

Chercher les équivalences et les exprimer dans la plus petite unité, par exemple sous forme de tableau.

Philippe ’ Pierre
1 classeur | 4 cahiers | 0O classeur
0 cahier 2 cahiers | 2 cahiers
1 livre 2 cahiers | 0 livre

Total | 6 cahiers | Total 2 cahiers
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Procédure 3 : Attribuer une masse
Ou : attribuer un poids a un des éléments et déterminer le poids des deux autres. Par exemple 200 g pour un classeur ;
50 g pour un cahier ; 100 g pour un livre. Ensuite calculer le poids de chaque cartable :
Classeur = 200g

N

X 4
: [ ) “U
L__...~‘ Zd i3, - i,
fioe Classeur = 500g
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6. DES CHIFFRES ... ET ENCORE DES CHIFFRES (Cat. 4, 5, 6)

Jules a écrit un journal de 260 pages.

Pour numéroter les 13 premiéres pages (1,2, 3,4, 5, 6,7, 8,9, 10, 11, 12, 13) il a écrit 17 chiffres : six
fois le chiffre 1, deux fois le chiffre 2, deux fois le chiffre 3 et une fois chacun des autres chiffres 4, 5,
6,7.8,9¢t 0.

Combien de chiffres Jules a-t-il écrit pour numeéroter toutes les pages de son journal, de la
page 1 a la page 260 ?

Expliquez comment vous avez obtenu votre résultat.

Gz,%m /(cwuupé ,
{J

/Ty
6'?1//% W//fﬁﬂ/ Tt A o
B /Z{” cibme c76w//c~e

W RHMT
.
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1 1 1 1
1 1 1 1 1 1 2 2 2 2 2 2 2
2 2 2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3
4 4 ) 4 4 4 4 4 4 4 5 5 5
5 5 5 5 5 5 5 6 6 6 6 6 6
6 6 6 6 7 7 7 7 7 7 7 7 7
7 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 9 9
9 9 9 S 9 9 9 9 10 10 10 10 10

10 10 10 10 10 11 11 11 11 11 11 11 11
11 11 12 12 12 12 12 12 12 12 12 12 13
13 13 13 13 13 13 13 13 13 14 14 14 14
14 14 14 14 14 14 15 15 15 15 15 15 15
15 15 15 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
17 17 17 17 17 17 17 17 17 17 18 18 18
18 18 18 18 18 18 18 19 19 19 19 19 19
19 19 19 19 20 20 202 20 20 205 20 207 20
209 21 21 21 21 21 21 21 21 21 21 22 22
22 22 22 22 22 22 22 22 23 23 23 23 23
23 23 23 23 23 240 241 24 243 244 24 246 24
245 24 25 25 25 25 25 25 25 25 25 25 26

251 161
260 U + (260 —9) d + (260 — 99) ¢ = 672
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6. DES CHIFFRES ... ET ENCORE DES CHIFFRES (Cat. 4, 5, 6)

Jules a écrit un journal de 260 pages.

Pour numéroter les 13 premiéres pages (1,2, 3,4, 5, 6,7, 8,9, 10, 11, 12, 13) il a écrit 17 chifffes : six
fois le chiffre 1, deux fois le chiffre 2, deux fois le chiffre 3 et une fois chacun des autres chiffres 4, 5,
6,7,8,9¢et0.

Combien de chiffres Jules a-t-il écrit pour numéroter toutes les pages de son journal, de la
page 1 2 la page 260 ?

Expliquez comment vous avez obtenu votre résultat.

105 106 107 108
118 119 120 121

H - 4 N

~

131 132 133 134
144 145 146 147

Py 157 158 159 160

.f‘zf.
873
1

170 171 172 173
183 184 185 186

i

ol
J(f#“:-f @

196 197 198 199

209 210 211 212
v 222 223 224 225
235 236 237 238

~)

Py

l:“)
e

0460 dy3 6

248 249 250 251

109
122
135
148
161
174
187
200
213
226
239
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110
123
136
149
162
175
188

214
227
240

100 101 102
111 112 113 114 115
124 125 126 127 128
137 138 139 140 141
150 151 152 153 154
163 164 165 166 167
176 177 178 179 180
189 190 191 192 193
202 203 204 205 206
215 216 217 218 219
228 229 230 231 232
241 242 243 244 245
254 255 256 257 258

103
116
129
142
155
168
181
194
207
220
233
246
259

104
117
130
143
156
169
182
195
208
221
234
247
260
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6. DES CHIFFRES ... ET ENCORE DES CHIFFRES (Cat. 4,5, 6)

Jules a écrit un journal de 260 pages.
Pour numéroter les 13 premiéres pages (1,2, 3,4,5,6,7,8,9, 10,11, 12, 13) il a écrit 17 chiffres ; six
fois le chiffre 1, deux fois le chiffre 2, deux fois le chiffre 3 et une fois chacun des autres chiffres 4, 5,

6,7,8,9¢t0.

Combien de chiffres Jules a-t-il écrit pour numéroter toutes les pages de son journal, de la 100 101 102 103 104
page lala page 260 ? 105 106 107 108 109 110 111 112 113 114 115 116 117
Expliquez comment vous avez obtenu votre réS“ltat. 118 119 120 121 122 123 124 125 126 127 128 129 130

131 132 133 134 135 136 137 138 139 140 141 142 143
144 145 146 147 148 149 150 151 152 153 154 155 156

4 —b 9 ‘ 9)(’1 &;ggw; 9 157 158 159 160 161 162 163 164 165 166 167 168 169
)% 170 171 172 173 174 175 176 177 178 179 180 181 182

'{0 4 9 8 gxi(ﬁ%% s /{;8 Lﬁ%‘% 183 184 185 186 187 188 189 190 191 192 193 194 195
196 197 198 199 200 201 202 203 204 205 206 207 208

/‘@%260 Jé)x% \Pu%z qm (R‘ 209 210 211 212 213 214 215 216 217 218 219 220 221
/{ 222 223 224 225 226 227 228 229 230 231 232 233 234

235 236 237 238 239 240 241 242 243 244 245 246 247
248 249 250 251 252 253 254 255 256 257 258 259 260

|1 ¥ ."aq\..-;
9 +/{7‘lé r“i&;-, b6t Mj@@@
Yy
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6. DES CHIFFRES ... ET ENCORE DES CHIFFRES (Cat. 4, 5, 6)
Jules a écrit un joumal de 260 pages.

Pour numéroter les 13 premiéres pages (1,2, 3,4, 5, 6,7, 8,9, 10, 11, 12, 13) il a écrit 17 chiffres : six
fois le chiffre 1, deux fois le chiffre 2, deux fois le chiffre 3 et une fois chacun des autres chiffres 4, 5,
6,7,8,9etO.

Combien de chiffres Jules a-t-il écrit pour numéroter toutes les pages de son journal, de la
page 1 a la page 260 ?
Expliquez comment vous avez obtenu votre résultat.




Rallye Mathématique Transalpin |2 Vo concours
section belge francophone - Buts duRMT

6. DES CHIFFRES ... ET ENCORE DES CHIFFRES (Cat. 4, 5, 6)
Jules a écrit un joumal de 260 pages.

Pour numéroter les 13 premiéres pages (1,2, 3,4, 5, 6,7, 8,9, 10, 11, 12, 13) il a écrit 17 chiffres : six
fois le chiffre 1, deux fois le chiffre 2, deux fois le chiffre 3 et une fois chacun des autres chiffres 4, 5,
6,7,8,9etO.

Combien de chiffres Jules a-t-il écrit pour numéroter toutes les pages de son journal, de la
page 1 a la page 260 ?
Expliquez comment vous avez obtenu votre résultat.

Goled .
chiffres

pages

13 — 42

'o(.Q’)‘-Q 3‘10 MM /],,9‘44" MO
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pages chiffres

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 17
14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26
27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39
40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52
53 54 55 56 57 58 59 60 61 62 63 64 65
66 67 68 69 70 71 72 73 74 75 76 77 78
79 80 81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 91
92 93 94 95 96 97 98 99 100 101 102 103 104

105 106 107 108 109 110 111 112 113 114 115 116 117
118 119 120 121 122 123 124 125 126 127 128 129 130
131 132 133 134 135 136 137 138 139 140 141 142 143
144 145 146 147 148 149 150 151 152 153 154 155 156
157 158 159 160 161 162 163 164 165 166 167 168 169
170 171 172 173 174 175 176 177 178 179 180 181 182
183 184 185 186 187 188 189 190 191 192 193 194 195
196 197 198 199 200 201 202 203 204 205 206 207 208
209 210 211 212 213 214 215 216 217 218 219 220 221
222 223 224 225 226 227 228 229 230 231 232 233 234
235 236 237 238 239 240 241 242 243 244 245 246 247

248 249 250 251 252 253 254 255 256 257 258 259 260 340
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pages chiffres

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 17
14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 34?
27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39
40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52
53 54 55 56 57 58 59 60 61 62 63 64 65
66 67 68 69 70 71 72 73 74 75 76 77 78
79 80 81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 91
92 93 94 95 96 97 98 99 100 101 102 103 104

105 106 107 108 109 110 111 112 113 114 115 116 117
118 119 120 121 122 123 124 125 126 127 128 129 130
131 132 133 134 135 136 137 138 139 140 141 142 143
144 145 146 147 148 149 150 151 152 153 154 155 156
157 158 159 160 161 162 163 164 165 166 167 168 169
170 171 172 173 174 175 176 177 178 179 180 181 182
183 184 185 186 187 188 189 190 191 192 193 194 195
19 197 198 199 200 201 202 203 204 205 206 207 208
209 210 211 212 213 214 215 216 217 218 219 220 221
222 223 224 225 226 227 228 229 230 231 232 233 234
235 236 237 238 239 240 241 242 243 244 245 246 247

248 249 250 251 252 253 254 255 256 257 258 259 260 340



section belge francophone

- Présentation

Rallye Mathématique Transalpin  |° vere concours

- Buts duRMT

Drole de panneau (cat.7,s 9

Ce panneau friangulaire est formé de petits triangles
équilatéraux, tous isométriques.

16 d'entre eux forment un triangle intérieur et les 33
autres constituent la bordure extérieure a ce triangle.

Est-il possible de fabriquer un autre panneau
triangulaire, de taille différente mais, pour lequel
la bordure extérieure, toujours de méme largeur,
aurait le méme nombre de petits triangles que la
partie intérieure ?

Expliquez votre démarche et justifiez votre
réponse.

\Vivavivay. 4
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1 4 9 16 25

1 1+3 (1+3)+5 (1+3+45)+7 (1+3+5+7)+9
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Carrés d’Alex et Francois (cat.7,s 9, 10)

Alex et Frangois considerent la figure suivante
représentant un grand rectangle formé de 5
carrés.

Alex affirme que s'il conndit le périmétre du
rectangle, il peut calculer son aire et il donne un
exemple avec un périmetre de 130 cm.

Frangois prétend qu'il peut calculer le périmetre du
rectangle a partir de son aire et il donne un

exemple avec une aire de 1440 cm?,

Quelle est l'aire calculée par Alex et quel est le
périmetre obtenu par Frangois.

Expliquez comment vous avez trouvé.
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Gousle  Tamon, 3ws |, Houu cue :
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16. LES CARRES D’ALEX ET FRANCOIS (Cat. 8) 17RMT-II Bc
Alex et Frangois considérent la figure suivante C
représentant un-grand rectangle formé de 5 carrés. 22l 7l 219212122
Alex affirme que's’il connait le pétimétre du rectangle, N L
il peut'calculer son aire et il donne un exemple avec un ’

By périmetre de 130 cm, A 2

" Frangois prétend qu’il peut calculer le périmétre du 5 2

rectangle a partir de son aire et il donne un exemple 2l 2 0e b D]z

avec une aire de 1440 cm”.
Quelle est ’aire calculée par Alex et quel est le périmétre obtenu par Francois.

Expliquez comment vous avez trouvé.

Ao 22 - 5,%080%0%
\

&R C.
VL .9 = in SNEed s

Sic. ¢ <W2P272727

0

29 suCusug |y 29172927

Npeicl. < 139 (c, 6%\2)3
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; ; 19 RMT EPREUVE D’ESSAI  novembre-décembre 2010 CARMT.2010 7

U (B

JUudBITE 16, LES CARRES D’ALEX ET FRANCOIS (Cat. 8) 17BMT-II
Alex et Frangois considérent la figure suivante PR e ———
représentant un grand rectangle formé de S carrés. ' ’
Alex affirme que s’il connait le périmétre du rectangle, |
il peut calculer son aire et il donne un exemple avec un . 1 25) EX
périmétre de 130,cm.
Frangois prétend qu’il peut calculer le périmétre du
rectangle a partir de son aire et il donne un exemple
avec une aire de 1440 cm?. e

F_95 .20
— 0y <49
Quelle est I’aire calculée par Alex et quel est le périmétre obtenu par F?'ancois. -

Expliquez comment vous avez trouvé.

Nley -

A h 4 0.4 5 - CIN :-J oco e

Q/T'-/}. ST 8

2O L2 £ 5 o
&S 41/

J i ) ald’
, 05 Z13ceky ol un o
Mesure sur le schéma de : A 3edky o un o
7 7 H { . ly. i 74
| ‘énoncé pour reproduction 65 A5- Bem.
Bem. &= RSem = ¢

L O WD i e
O/ &L 5 (/,/,// - g.‘v/}{// ::‘_,,/// o

/

/

AU\G = 40 : 9 ‘5 Aun % = //Q@Ci e

e e et N
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Et en rhétorique

Alex - Périmetre

2.(L+1)=130

(L+1)=65

Francois - Aire

L.l=1440

2.(L+1)=7
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Beaucoup se limitent aux
formules sans se représenter
le probléme.

L.(65-L)=1440

-L2+65L-1440=0
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8 Nombres
Solides et figures e Recours a des outils

9 e - -
Expérimentation @ Recours a des référentiels

r
@ S Méthode
raitement des données @ Stratégle
@ Gestion du temps

*(é Autonomie

Grandeurs

@ Constat de liens
‘ Réflexion .

Lecture & ‘f:f d

@ OMP
Traltement de l'info ’
Estlme de soi

ﬂ Argumentation
questlonnement
9 redacton m Relatlonnel
Dlalogue

CoIIaboratlon
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=) N
comPETENCES Mathématiques 54 w
7 é:éllgagf;‘acitéimubiliserdescompétenoes “ - @ g ©
9 =Ny ® . & =
ﬁ @) < comPETENCES Transversales
“‘\ rn‘- pour I'enseignant - o B s %
: ; 5 = L)
7 L
\

. Le Rallye Mathématique Transalpin est
- un concours de résolution de problémes par classe offrant

‘ @ - . aux éleves : l'occasion de résoudre des problemes de maniére attrayante

< . aux enseignants : ['occasion d'évaluer de nombreuses compétences
k_ @ x&f / (mathématiques et transversales)

‘t pour I'éléve
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X
£ A
comPETENCES Mathématiques g “
. 2
©
%) <
S comPETENCES Transversales Outl poursnenigEr
¥
. . Le Rallye Mathématique Transalpin est
R\ -un concours derésolution de problémes par classe ofrat
@ . aux éléves : l'occasion de résoudre des problémes de maniére attrayante Qutll pour apprendre
: . aux enseignants : l'occasion d'évaluer de nombreuses compétences oW
k @xlf ] (mathématiques et transversales)

- un outil offrant
. aux eléves : 'occasion d'apprendre a résoudre des problemes, seuls etiou en groupes

. aux enseignants : des exercices accompagnés de pistes didactiques
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Le RMT propose aux éléeves d'une classe :
* de faire des mathématiques en résolvant des problemes;

« d'apprendre les regles élémentaires du débat scientifique en
discutant et défendant les diverses solutions proposées;

« de développer leurs capacités, aujourd'hui essentielles, a
travailler en équipe en prenant en charge l'entiére
responsabilité d'une épreuve;

« de se confronter avec d'autres classes.
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Pour les enseignants, associés a toutes les étapes dans la mesure de
leurs disponibilités, le RMT permet :

 d'observer des éléves (les leurs lors de I'épreuve d'essai et ceux
d'autres classes) en activité de résolution de probleme;

« d'évaluer les productions de leurs propres éleves et leurs
capacités d'organisation, de discuter des solutions et de les
exploiter ultérieurement en classe;

 d'introduire des éléments de renouvellement dans leur
enseignement par des échanges avec d'autres collegues et par
I'apport de problémes stimulants;

* de s'engager dans I'équipe des animateurs et de participer ainsi a
la préparation, a la discussion et au choix des problémes, a
I'évaluation en commun des copies, a l'analyse des solutions.
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Merci de votre participation
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